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Exercice 1 

1)  

a) 𝑎 = √7   ;    𝑏 = 3 

√𝟕 ∈ [𝟎; +∞[ 𝒆𝒕 𝟑 ∈ [𝟎; +∞[ et √𝟕 < 𝟑, donc on a  𝒂 < 𝒃. 

La fonction carré est croissante sur l’intervalle [𝟎; +∞[.  

Donc 𝒂𝟐 < 𝒃𝟐. 

b) 𝑎 = −1,28   ;    𝑏 = −
4

3
 

−𝟏, 𝟐𝟖 ∈] − ∞; 𝟎] 𝒆𝒕 −
𝟒

𝟑
∈] − ∞; 𝟎] et −

𝟒

𝟑
< −𝟏, 𝟐𝟖, donc 𝒃 < 𝒂 

La fonction carré est décroissante sur l’intervalle ] − ∞; 𝟎]. 

Donc 𝒂𝟐 < 𝒃𝟐. 

 

2)  

a) (𝑥 − 3)2 = 4 
⇔ 𝒙 − 𝟑 = 𝟐  ou 𝒙 − 𝟑 = −𝟐 

⇔ 𝒙 = 𝟐 + 𝟑 = 𝟓 ou 𝒙 = −𝟐 + 𝟑 = 𝟏 
𝑺 = {𝟏; 𝟓} 

 

b) (2𝑥 − 5)2 = 7 
⇔ 𝟐𝒙 − 𝟓 = √𝟕 ou 𝟐𝒙 − 𝟓 = −√𝟕 

⇔ 𝟐𝒙 = √𝟕 + 𝟓 ou 𝟐𝒙 = −√𝟕 + 𝟓 

⇔ 𝒙 =
√𝟕+𝟓

𝟐
 ou 𝒙 =

−√𝟕+𝟓

𝟐
 

𝑺 = {
√𝟕 + 𝟓

𝟐
;
−√𝟕 + 𝟓

𝟐
} 

 

 

3)  

a) −1 < 𝑥 ≤ 2 

Alors 𝟎 ≤ 𝒙𝟐 ≤ 𝟒 

 

 ] ] 



b) −2 ≤ 𝑥 

Alors 𝟎 ≤ 𝒙𝟐 

 

 

 

 

 

 

 

4)  

a) 9 ≥ 𝑥2 

Alors −𝟑 ≤ 𝒙 ≤ 𝟑 

 

 

 

 

b) 4 < 𝑥2 ≤ 7 

Alors 𝒙 ∈ [−√𝟕; −𝟐[∪]𝟐; √𝟕] 

 

 

 

 

 

 

Exercice 2 

L’équation 𝒇(𝒙) = 𝟐 possède deux solutions qui sont 7 et -3. 

𝟕 + (−𝟑)

𝟐
= 𝟐 

L’axe de symétrie de la parabole est la droite 𝒙 = 𝟐. 

 

[ 

[ ] 

[ [ ] ] 



Exercice 3 

On considère la fonction 𝑓 définie sur ℝ par 𝑓(𝑥) = 3𝑥2 − 10𝑥 − 8. 

1) (𝒙 − 𝟒)(𝟑𝒙 + 𝟐) = 𝟑𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 − 𝟏𝟐𝒙 − 𝟖 
= 𝟑𝒙𝟐 − 𝟏𝟎𝒙 − 𝟖 
= 𝒇(𝒙) 

 

 𝟑 (𝒙 −
𝟓

𝟑
)

𝟐
−

𝟒𝟗

𝟑
= 𝟑 (𝒙𝟐 −

𝟏𝟎

𝟑
𝒙 +

𝟐𝟓

𝟗
) −

𝟒𝟗

𝟑
 

= 𝟑𝒙𝟐 − 𝟏𝟎𝒙 +
𝟐𝟓

𝟑
−

𝟒𝟗

𝟑
 

= 𝟑𝒙𝟐 − 𝟏𝟎𝒙 − 𝟖 
= 𝒇(𝒙) 

 

2)  

a) Forme développée 

L’intersection de la courbe avec l’axe des ordonnées est le point de 

coordonnées (0 ;-8). 

 

b) Forme factorisée 

On cherche à résoudre 𝒇(𝒙) = 𝟎 
⇔ (𝒙 − 𝟒)(𝟑𝒙 + 𝟐) = 𝟎 
⇔ 𝒙 − 𝟒 = 𝟎  ou 𝟑𝒙 + 𝟐 = 𝟎 

⇔ 𝒙 = 𝟒  ou 𝟑𝒙 = −𝟐 

    𝒙 =
−𝟐

𝟑
 

 

Les points d’intersection de la courbe avec l’axe des abscisses sont les 

points de coordonnées (4 ;0) et (
−𝟐

𝟑
; 𝟎). 

 

c) Forme développée 

On cherche à résoudre 𝒇(𝒙) = −𝟖 
⇔ 𝟑𝒙𝟐 − 𝟏𝟎𝒙 − 𝟖 = −𝟖 
⇔ 𝟑𝒙𝟐 − 𝟏𝟎𝒙 = 𝟎 
⇔ 𝒙(𝟑𝒙 − 𝟏𝟎) = 𝟎 
⇔ 𝒙 = 𝟎  ou 𝟑𝒙 − 𝟏𝟎 = 𝟎 
    𝟑𝒙 = 𝟏𝟎 

    𝒙 =
𝟏𝟎

𝟑
 

 

Les points de la courbe d’ordonnée -8 sont les points de coordonnées (0 ;-8) 

et (
𝟏𝟎

𝟑
; −𝟖). 

 

 

 

 

 



d) Forme canonique 

On cherche à résoudre 𝒇(𝒙) = −
𝟒𝟗

𝟑
 

⇔ 𝟑 (𝒙 −
𝟓

𝟑
)

𝟐

−
𝟒𝟗

𝟑
= −

𝟒𝟗

𝟑
 

⇔ 𝟑 (𝒙 −
𝟓

𝟑
)

𝟐

= 𝟎 

⇔ 𝒙 −
𝟓

𝟑
= 𝟎 

⇔ 𝒙 =
𝟓

𝟑
 

 

e) Forme canonique 

Les coordonnées du sommet de la parabole sont 𝑺 (
𝟓

𝟑
; −

𝟒𝟗

𝟑
) 

Le tableau de variations de f est donc  

 

 

 x -∞ +∞ 

f(x) 

 

𝟓

𝟑
 

−
𝟒𝟗

𝟑
 


